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Slovo starosty 

 

 

 

Vážení spoluobčané, milí přátelé a sousedé, 

dovolte mi, abych na úvod letošního obecního zpravodaje začal omluvou za jeho pozdější 

vydání. Důvodem bylo zvýšené pracovní vytížení na konci uplynulého roku. V tomto období 

jsme se intenzivně věnovali přípravám, výběru vybavení a zajištění stavební dokončenosti 

nově budované dětské skupiny. Zároveň jsme pracovali na podkladech, včetně stavebního 

povolení, potřebných pro vyhlášení veřejné zakázky na rekonstrukci požární zbrojnice. 

V závěru roku jsme mimo jiné podávali i žádost o dotaci na nákup komunální techniky a 

připravovali dokumentaci na nové multifukční hřiště. Tyto zásadní a časově náročné úkony si 

vyžádaly více času i kapacit, než jsme původně předpokládali. 

 

V dalších článcích tohoto zpravodaje se dozvíte, co se nám podařilo v uplynulém roce 

uskutečnit a jaké projekty i akce připravujeme pro rok letošní. 

 

Myslím si, že se v uplynulém roce podařilo pro naši obec udělat opravdu mnoho. Jak jsem již 

zmiňoval, v rekordním čase budujeme dětskou skupinu, která doslova roste před očima a  

na jejíž realizaci se nám podařilo získat dotaci ve výši 24 672 370,- Kč. 

 

Dokončili jsme také chodníky podél komunikací III. třídy, a to včetně doplnění veřejného 

osvětlení. Významnou změnou je také vybudování nového prostranství za obecním úřadem 

(klubovna) a realizace výsadby stromů na našem katastrálním území. 

 

Zároveň mám radost, že se nám podařilo zachovat všechny naše tradiční kulturní a dětské 

akce. Ty se každoročně těší velké oblibě nejen mezi našimi občany, ale i v širokém okolí, což 

svědčí o jejich kvalitě a významu pro obecní komunitu. 

 

Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem svým spolupracovníkům, celému 

zastupitelstvu a v neposlední řadě také všem jednotlivcům, kteří se aktivně podílejí na 

zvelebování naší obce. Velké poděkování patří rovněž všem, kdo se s nadšením věnují 

přípravám kulturních a sportovních akcí, organizují program pro děti i dospělé a svým úsilím 

přispívají k šíření dobrého jména Němčic v celém regionu. Vaše práce, čas a osobní zájem  

o dění v obci jsou pro nás nesmírně cenné. Těším se, že i nadále budeme společně rozvíjet naši 

obec a dělat z Němčic místo, na které můžeme být všichni právem hrdí. 

 

Do nového roku 2026 bych vám všem chtěl popřát, abychom si dokázali naplno užívat radostí 

každodenního života – ať už v osobních vztazích, v práci nebo ve společnosti lidí, které máme 

rádi a kteří nám dávají sílu a chuť do dalších dní. 

Přeji Vám pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, životního optimismu a porozumění po celý rok, 

který je před námi. Budu rád, když se v průběhu roku uvidíme na akcích, které pro vás 

chystáme. 

 
                 Lukáš Jelínek, starosta 



 

 

 

 

Zprávy z obecního úřadu 

 
*Budování dětské skupiny – cesta plná náročných rozhodnutí 

Na začátku roku jsme vyhlásili výzvu zadavatele k podání nabídek 

na podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce s názvem 

„Novostavba sportovního zařízení dětské skupiny v obci Němčice 

u Kolína“. Na základě této výzvy byl jako dodavatel vybrán 

uchazeč s nejnižší nabídkovou cenou, společnost MITOL s.r.o.,  

s cenou 24 078 566 Kč bez DPH, tedy 29 135 064 Kč včetně DPH. 

Ještě před podpisem smlouvy a předáním staveniště jsme však stáli 

před velmi těžkým a zodpovědným rozhodnutím. Jak jste mohli 

zaznamenat i v médiích, včetně hlavních večerních zpráv, proces 

hodnocení a schvalování žádostí v rámci dotační výzvy 

Ministerstva práce a sociálních věcí (Národní plán obnovy, výzva 

31_22_045 – Budování kapacit dětských skupin) provázely průtahy a komplikace, zatímco 

termíny pro dokončení projektů byly velmi krátké. Žádost o dotaci jsme měli podanou již  

od září 2024, přesto jsme se v určité chvíli museli rozhodnout, zda stavbu zahájit i bez oficiálně 

schválené dotace. Dostávali jsme sice opakovaná ústní ujištění, že peníze jsou a že dotaci 

obdržíme, avšak nikdo nám to nemohl potvrdit písemně. Zůstával přitom v platnosti 

požadavek na dokončení projektu a registrace dětské skupiny nejpozději do 30. dubna 2026.  

Po zralé úvaze a široké diskuzi 

se zastupitelstvo obce usneslo, 

že zahájíme realizaci projektu  

i bez doposud schválené dotaci. 

Bylo to těžké, ale odpovědné 

rozhodnutí, které nám umožnilo 

držet tempo a neztratit čas. 

Stavbu jsme tedy zahájili 

předáním staveniště dne 

22.4.2025. O to větší radost 

přinesla zpráva, která k nám 

dorazila až v říjnu: Rozhodnutí 

o poskytnutí dotace v celkové 

výši 24 672 370 Kč. V průběhu celého procesu proběhly také online konzultace s tehdejším 

ministrem práce a sociálních věcí Václavem Jurečkou a s hejtmankou Středočeského kraje 

Petrou Peckovou. Ačkoliv je schvalování i administrace žádostí o platbu zdlouhavá, mohu 



 

 

 

 

s potěšením sdělit, že začátkem února očekáváme první část finančních prostředků a celkové 

vyúčtování projektu by mělo být dokončeno do srpna 2026.  

Děkuji zastupitelstvu za pevný a 

jednotný postoj v tak náročné 

chvíli – bez této podpory by projekt 

nemohl postupovat dopředu 

potřebným tempem. Samotná 

stavba se dnes nachází těsně před 

dokončením. Vlivem nepříznivého 

počasí zbývá dokončit venkovní 

práce, ale jinak je objekt připraven 

k závěrečným krokům. Kolaudace 

budovy je plánována na konec 

února a kompletní dohotovení 

celého areálu předpokládáme  

v průběhu dubna. Součástí projektu je kromě vlastní budovy i zázemí, které budoucímu 

provozu dodá komfort a bezpečí: vznikne parkoviště pro návštěvníky i personál, venkovní 

dětské hřiště, oplocení a proběhne také výsadba záhonů a stromů. Následovat bude nakoupení 

vnitřního vybavení – kancelářský nábytek, stoly a židle, dětské postýlky, hračky i potřebná 

elektronika. Dětská skupina, dle našeho obecního znaku, ponese název Zvonička a nabídne 

kapacitu pro 24 dětí ve dvou prostorných třídách. V budově budou dvě dětské koupelny, šatna, 

zázemí pro personál, kancelář ředitelky a kancelář kuchařky, stejně jako moderní kuchyně 

s gastro vybavením s předpokládanou kapacitou až 60 jídel denně.  

Do budoucna bychom rádi nabídli i výdej obědů  

pro seniory, v tuto chvíli nám to však podmínky 

dotace neumožňují. Slavnostní otevření a den 

otevřených dveří pro širší veřejnost plánujeme na 

měsíc duben, dále proběhne i den otevřených dveří 

určený rodičům potenciálních zájemců. Řádný 

provoz dětské skupiny bude zahájen 1. září 2026, 

a už během letních prázdnin plánujeme spustit 

zkušební provoz formou například příměstského 

tábora. Rodiče mohou očekávat zázemí inteligentní 

multifunkční budovy, respektující a laskavý přístup, 

malý kolektiv a individuální péči, důraz na živou 

venkovní výuku, sportovní aktivity, výuku 

angličtiny i pravidelné procházky do okolní přírody. 

Provoz bude zajištěn od pondělí do pátku. Přijímány 



 

 

 

 

budou děti od 1,5 roku až do nástupu do základní školy nebo dle aktuální obsazenosti dětské 

skupiny. Upřednostňovány a finančně zvýhodňovány budou místní děti. Zřizovatelem zařízení 

je obec Němčice. V současnosti pracujeme na webových a facebookových stránkách dětské skupiny 

a na celkové prezentaci projektu, aby rodiče měli všechny informace snadno k dispozici.  

Od počátku chceme fungovat v režimu blízkém mateřské škole, proto vyhlásíme výběrová 

řízení na pozice ředitelky s pedagogickým vzděláním a praxí ve vedení MŠ, učitelky  

s pedagogickým vzděláním, dvou pečujících osob a kuchařky. Jsem přesvědčen, že nově 

vybudovaná dětská skupina poskytne našim rodinám potřebnou kapacitu a moderní zázemí, 

dětem nabídne bezpečné a inspirativní prostředí a zároveň obohatí naši obec o nové příležitosti 

k setkávání a společným aktivitám. Už teď se těším na chvíli, kdy vám budu moci osobně 

představit a ukázat prostory nově vzniklé dětské skupiny Zvonička a kdy se v nich společně 

setkáme při jejím slavnostním otevření. 

*Slovo architekta 

Vážení spoluobčané, 

v minulém vydání 

obecního zpravodaje 

byl představen záměr 

vybudování nové dětské 

skupiny a její 

architektonické řešení. 

Dnes už můžeme psát  

o hotové stavbě, která 

vznikla mimořádně 

rychlým tempem a stává 

se další důležitou 

součástí veřejné 

infrastruktury obce. 

Stavba byla zahájena 

22. dubna 2025 a po celou dobu probíhala dle předpokládaného harmonogramu. Díky velmi 

úzké spolupráci projektanta, obce a realizační firmy, jasně nastaveným procesům a kvalitní 

přípravě se podařilo realizaci výrazně urychlit, aniž by bylo nutné slevit z nároků na funkčnost, 

kvalitu či architektonické řešení. Významnou roli sehrála také státní dotace z programu 

Národní plán obnovy, konkrétně z výzvy 31_22_045 – Budování kapacit předškolních 

zařízení. Stavba bude kolaudována dne 19. února 2026 a dokončení venkovních ploch, zahrady 

a terénních úprav je plánováno v závislosti na počasí během jarních měsíců. 

Objekt byl realizován v souladu s návrhem představeným v minulém zpravodaji. 

Jednopodlažní stavba ve tvaru písmene „Z“ přirozeně zapadla do okraje obce a nabídla 

bezpečné, klidné a přehledné prostředí pro nejmenší děti. Fasáda je řešena omítkou, přičemž 



 

 

 

 

barevně a hravě jsou zvýrazněny okenní otvory i vstupní pergoly, což stavbě dodává lehkost a 

jasně čitelný dětský charakter. 

Hravost pokračuje i v interiéru. Třídy, chodby a sociální zázemí dětí jsou laděny do barevných 

tónů navazujících na exteriér a jsou doplněny o tematické dětské motivy. Výsledkem je prostředí, 

které je pro děti přívětivé, srozumitelné a podporuje jejich každodenní pohodu i přirozený pohyb. 

Vznik dětské skupiny nebyl nikdy zamýšlen jako konec sportu v obci, ba naopak. Již od počátku 

bylo cílem sportovní zázemí nejen zachovat, ale dlouhodobě zlepšit. Zbylá část původního 

fotbalového hřiště bude využita pro hřiště na malou kopanou a nové multifunkční oplocené 

hřiště, na jehož realizaci obec podala žádost o dotaci. Velké fotbalové hřiště je plánováno  

na bývalém závodišti naproti Vigvamu, kde vznikne rovnější plocha s kvalitnějším trávníkem 

a lepšími podmínkami pro sportovní využití. 

Symbolicky se tak s příchodem nových dětí do dětské skupiny posiluje i sportovní život obce. 

Společně s nástupem školáčků se otevírá nová fotbalová sezóna a vzniká prostor pro další 

rozvoj volnočasových aktivit. Nová dětská skupina a připravovaná sportoviště tak ukazují,  

že rozvoj obce může probíhat vyváženě, s péčí o nejmenší, podporou rodin i zachováním 

sportovních tradic, tentokrát v modernějším a kvalitnějším zázemí. 

Jako architekt mám radost, že se podařilo projekt dotáhnout v tak krátkém čase a v kvalitě, 

která odpovídá původnímu záměru. Věřím, že dětská skupina se brzy naplní dětským smíchem, 

pohybem a každodenním životem, a že se stane přirozenou a oblíbenou součástí obce. 

                       Ing. arch. Petr Švanda 

  



 

 

 

 

* Sportoviště Němčice 

Na konci loňského roku 

jsme zahájili práce  

na studii umístění nových 

sportovních ploch v prostoru 

původního fotbalového 

hřiště. Naším cílem je 

postupně vytvořit moderní 

sportovní zázemí, které 

bude sloužit jak dětem, 

tak dospělým obyvatelům 

obce. 

Plánujeme rekonstrukci 

fotbalového hřiště pro malou 

kopanou o rozměrech 25 × 

50 metrů s přírodní trávou. 

Zároveň jsme nechali 

zpracovat projektovou 

dokumentaci na výstavbu 

multifunkčního hřiště 

o rozměrech 18 × 36 metrů. Toto hřiště bude navrženo tak, aby umožňovalo širokou škálu 

sportovních aktivit, jako je malá kopaná, tenis, streetball, nohejbal a další volnočasové sporty. 

Povrch bude tvořen umělou trávou se vsypem z křemičitého písku a součástí projektu bude 

i kompletní oplocení. Tyto dvě akce plánujeme realizovat souběžně, bude však záležet na 

výsledku podané žádosti o dotaci. 

Z kraje letošního roku jsme podali žádost o dotaci ze Středočeského fondu sportu a volného 

času, kde jsme požádali o maximální možnou částku 1 000 000 Kč. Předpokládané celkové 

náklady na realizaci projektu činí přibližně 2 500 000 Kč. 

Současně pokračujeme i v přípravách na vybudování nového velkého fotbalového hřiště, které 

plánujeme umístit za areálem Vigvam, na místě bývalého kolbiště. Všimnout jste si mohli 

navezené zeminy, která zde byla postupně uložena. Jakmile to klimatické podmínky umožní, 

bude zemina rozhrnuta a upravena tak, aby vznikl základ pro budoucí hřiště. 

Věříme, že díky těmto krokům se podaří v naší obci vytvořit moderní sportovní areál, který 

nabídne široké možnosti sportovního vyžití a stane se přirozeným centrem setkávání všech 

generací. 

 



 

 

 

 

*Chodníky 

V průběhu loňského roku se nám podařilo dokončit výstavbu nových 

chodníků podél komunikací III. třídy – a to ve směru na Bělušice a  

na Býchory. Součástí stavby byla také výstavba dešťové kanalizace 

včetně uličních vpustí, vybudování nových vjezdů a doplnění veřejného 

osvětlení. 

Věřím, že nové chodníky přinášejí občanům větší bezpečí, pohodlnější a 

komfortnější pohyb po obci a zároveň přispívají ke zlepšení celkového 

vzhledu našeho veřejného prostoru.  

Celkové náklady na tuto stavbu činily 4 458 341 Kč. 

 

 

* Veřejné osvětlení 
V rámci realizace chodníků ve směru na Býchory jsme doplnili také tři nové 

stožáry veřejného osvětlení, pro jejichž připojení byly již v minulosti připraveny 

elektrické smyčky. Současně jsme byli z důvodu demolice domu čp. 41 (u rybníka) 

nuceni instalovat další dva nové stožáry veřejného osvětlení, aby byla v této části 

obce zachována potřebná úroveň osvětlení a bezpečnosti. Celkové náklady  

na tyto práce činily přibližně cca. 140 000 Kč. Pozitivní zprávou z uplynulého 

roku je také výsledné vyúčtování elektrické energie za veřejné osvětlení. Díky postupné 

rekonstrukci a výměně starých svítidel za moderní úsporné LED technologie se podařilo 

dosáhnout úspory přibližně 70 %, což představuje výrazné snížení provozních nákladů obce. 

Modernizace veřejného osvětlení tak přináší nejen vyšší bezpečnost a komfort pro obyvatele, 

ale také dlouhodobou finanční úsporu. V dalších letech očekáváme další snížení nákladů díky 

plánovanému připojení veřejného osvětlení na budoucí fotovoltaickou elektrárnu na budově 

požární zbrojnice. 

 

*Rekonstrukce požární zbrojnice 
V roce 2025 jsme byli úspěšní se žádostí o dotaci  

z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027, výzva 

MŽP_38, určenou na rekonstrukci budovy požární zbrojnice. 

Předložený projekt zahrnuje kompletní zateplení budovy, 

výměnu oken a dveří, instalaci tepelného čerpadla, 

fotovoltaického systému, bateriového úložiště a nabíjecí stanice 

pro elektromobil. 

Na tuto akci byla schválena fin. podpora ve výši 1 718 542 Kč. 

Po obdržení této pozitivní informace jsme nechali zpracovat 

projektovou dokumentaci skutečného provedení, která je nutná pro vyhlášení výběrového 

řízení. Současně byla podána také žádost o stavební povolení. 

Předpokládáme, že v první polovině letošního roku proběhne výběr dodavatele stavebních 

prací. Naším cílem je, aby byla celá rekonstrukce úspěšně dokončena do konce roku 2026. 

Plánovaná modernizace významně přispěje ke snížení energetické náročnosti nejen samotné 

budovy požární zbrojnice, ale rovněž se projeví v úsporách elektrické energie pro veřejné 

osvětlení. 

https://www.google.cz/imgres?imgurl=https://mh-2-bildagentur.panthermedia.net/media/previews/0010000000/10648000/10648189_high.jpg&imgrefurl=https://bildagentur.panthermedia.net/m/lizenzfreie-bilder/10648189/strassenlaterne-laterne-cartoon-illustration/&docid=1J1q2JGvoEqOoM&tbnid=lFhrbcLRN_wLGM:&vet=1&w=573&h=1200&bih=932&biw=1920&ved=2ahUKEwjO9bPx2armAhWNxoUKHTKCCQEQxiAoAnoECAEQGA&iact=c&ictx=1


 

 

 

 

*Digitální technická mapa 

Obcím vznikla nová povinnost poskytovat údaje o své dopravní a technické infrastruktuře  

pro tvorbu a aktualizaci krajských Digitálních technických map (DTM). V posledních měsících 

jste si mohli všimnout zvýšeného pohybu geodetů, kteří u nás prováděli terénní měření. 

Geodeti pro naši obec zaměřovali veškeré sítě technické infrastruktury, zejména: kabelové 

vedení veřejného osvětlení, dešťovou kanalizaci, obecní rozhlas, místní komunikace a další 

prvky infrastruktury. Cílem tohoto celostátního projektu je dokončit digitalizaci veřejných  

i soukromých objektů, díky čemuž bude možné pracovat s přesnými daty o poloze, 

technických parametrech a prostorovém umístění fyzické infrastruktury. Digitální technické 

mapy budou sloužit nejen obcím a krajům, ale také vlastníkům sítí, stavebním úřadům  

či projektantům. Tento projekt realizujeme ve spolupráci a za podpory Středočeského kraje,  

v rámci V. výzvy Národního plánu obnovy – Digitální vysokokapacitní sítě Komponenta 1.3, 

vyhlášené Ministerstvem průmyslu a obchodu. Naše obec se zavázala uhradit 21 % z celkových 

nákladů digitalizace projektu DTM2, které připadají na pořízení dat pro obec Němčice. 

Věříme, že dokončení tohoto procesu přinese obci moderní, přesné a dlouhodobě využitelné 

informace, které nám výrazně usnadní plánování a správu infrastruktury. 

 

 

 
*Rekonstrukce místních komunikací  

V současné době pokračujeme v přípravách na rekonstrukci 

místních komunikací, které patří mezi dlouhodobé 

investiční priority obce. Aktuálně pracujeme na zajištění 

financování projektu a na získání potřebného stavebního 

povolení. Vzhledem k tomu, že se jedná o finančně náročnou 

investici, budeme čekat na vhodný dotační titul, ze kterého 

bychom mohli čerpat potřebné prostředky. 

Hlavní komunikací, kterou chceme rekonstruovat jako první, 

je tzv. spojovačka mezi domy čp. 122 a čp. 172. V rámci 

výstavby nových chodníků jsme již provedli přípravné 

práce, které budoucí rekonstrukci usnadní. Naším cílem je 

získat stavební povolení, které bude klíčové pro úspěšné 

podání žádosti o dotaci. Součástí připravovaného projektu 

je také rekonstrukce komunikace za obecním úřadem, a to 

včetně úpravy parkovací plochy. Jedná se o frekventované místo, jehož současný nevyhovující 

a rozbitý povrch působí neúhledně. Jeho úprava proto výrazně zlepší celkový vzhled prostoru 

i komfort při jeho využívání. V rámci komunikací III. třídy, které procházejí naší obcí, jsme 

podali jejich vlastníkovi – KSÚS Středočeského kraje – žádost o rekonstrukci povrchu 

vozovky v úsecích od zvoničky směrem na Bělušice a dále ve směru na Jestřabí Lhotu. 

  



 

 

 

 

*Rekonstrukce prostranství za OÚ – zahrádka 
 

V první polovině loňského roku se nám, 

díky obrovské pomoci všech brigádníků, 

podařilo uskutečnit rozsáhlou rekonstrukci 

prostoru u naší hospůdky. Z bývalého 

skladu plynu vznikla zcela nová pergola  

s posezením, která se okamžitě stala 

oblíbeným místem pro setkávání občanů. 

Nezůstalo však jen u pergoly. Kompletně 

se zrekonstruovalo celé okolní prostranství. 

Během několika brigád, které probíhaly 

nejen o víkendech, ale také ve všední dny 

po práci, se společnými silami podařilo 

vybudovat nové ohniště s posezením, 

položit novou zámkovou dlažbu, postavit 

nové dřevníky, vytvořit designové schránky 

pro úschovu popelnic a v neposlední řadě 

vybudovat zcela nové dětské hřiště  

s bezpečnou dopadovou plochou a novým 

oplocením. Celkem se na brigádách 

vystřídalo přibližně 30 dobrovolníků,  

což je úžasné číslo. Všem, kteří přiložili 

ruku k dílu, patří velké poděkování.  

Jsem velmi potěšen, že se i v dnešní době najdou lidé, kteří jsou ochotni pracovat ve svém 

volném čase a bez nároku na odměnu, jen proto, aby vylepšili prostředí v naší obci. Přestože 

jsme většinu prací zvládli svépomocí, celková rekonstrukce včetně dětského hřiště vyšla 

zhruba na 400 000 Kč. 

 

*Revitalizace obecní nádrže 
Na začátku loňského roku jsme, jak jsem již 

dříve informoval, nechali zpracovat projektovou 

dokumentaci k revitalizaci obecní nádrže. 

Připravovaný projekt má zahrnovat odstranění 

sedimentu z nádrže, opravu hrází a svahů včetně 

jejich stabilizace, výměnu výpustného zařízení, 

obnovu a revitalizaci zeleně na březích a  

v bezprostředním okolí nádrže. 

Tento záměr považujeme za důležitý, nicméně 

vzhledem k tomu, že jsme v uplynulém roce 

měli rozpracováno mnoho jiných projektů, 

rozhodli jsme se jeho realizaci prozatím odložit. 

Rádi bychom však zdůraznili, že projekt neopouštíme. Po dořešení probíhajících akcí bychom 

chtěli v přípravách pokračovat a revitalizaci nádrže v budoucnu uskutečnit. 



 

 

 

 

*Nový obecní automobil – elektromobil typu N1 

V létě podala naše obec žádost o dotaci  

na Ministerstvo životního prostředí, a to v rámci 

výzvy č. 11/2025 – Udržitelná městská doprava 

a mobilita. Cílem žádosti bylo pořízení 

elektromobilu pro obec Němčice, který by sloužil 

ke každodenním obecním činnostem a přispěl 

ke snížení emisí a ekologičtějšímu provozu. 

Maximální výše dotace činí 50 % z pořizovacích 

nákladů vozidla. S potěšením můžeme oznámit, 

že naše žádost byla úspěšná. Po obdržení rozhodnutí o přidělení dotace se v průběhu letošního 

roku budeme věnovat výběrovému řízení na konkrétní typ a dodavatele elektromobilu. 

 

*Komunální technika 

V listopadu se nám v rámci vyhlášené výzvy místní akční 

skupiny Zálabí – Výzva MAS č. 2 naskytla možnost 

podat žádost o dotaci na pořízení nové komunální techniky. 

Této příležitosti jsme využili a požádali o podporu na nákup 

nového traktůrku typu Rider Husqvarna R420TSX. 

Tento stroj bude v naší obci sloužit především k údržbě 

zeleně a zároveň jej díky širokému příslušenství využijeme 

také při zimní údržbě chodníků. Rider je vybaven 

několika přídavnými komponenty, jako je rotační kartáč, 

sněhová radlice a různé typy žacích ústrojí, což umožní jeho celoroční využití. Na pořízení 

této komunální techniky se nám podařilo získat dotaci ve výši 351 000 Kč. Věříme, že nový 

stroj výrazně usnadní péči o veřejná prostranství a přispěje k efektivnější a kvalitnější údržbě 

naší obce. 

 
*Obecní zaměstnanci 

 

V loňském roce jsme zaměstnávali pouze jednoho pracovníka na údržbu 

zeleně v obci a v zimním období na údržbu komunikací, pana Miroslava 

Tatíčka. Jeho práce je pro nás všechny velmi přínosná. Tímto bych mu rád 

poděkoval za jeho úsilí, pečlivost a spolehlivost, s jakou svou práci vykonává. 

Během letních prázdnin jsme také zaměstnali čtyři brigádníky, kteří se u nás 

postupně vystřídali v průběhu celého léta a pomohli nám s řadou prací,  

na které během roku často nezbývá čas. Všem děkujeme za odvedenou práci a ochotu pomoci. 

Pokud by měl někdo zájem o brigádu i v letošním roce, prosíme, aby se přihlásil na obecním 

úřadě. 
 

 
  



 

 

 

 

*Výsadba stromů 
Dalším projektem, který se nám podařilo v uplynulém roce 

úspěšně dokončit, byla výsadba nových stromů mezi 

Němčicemi a Jestřabí Lhotou. Celkem bylo vysazeno 70 kusů 

ovocných stromů, které obohatí krajinu a podpoří biodiverzitu 

v našem okolí. Na tento projekt jsme získali dotaci z Agentury 

ochrany přírody a krajiny ČR ve výši 250 000 Kč. Výsadba 

proběhla na začátku roku 2025 a během roku byl zajištěn také 

odborný výchovný řez nově vysazených stromů. Na konci roku 

bylo následně vyměněno 12 uschlých kusů za nové, aby byla 

výsadba plně zachována. Celkové náklady projektu činily  

300 000 Kč. Tato výsadba byla realizována jako součást 

Územní studie krajiny, která navrhuje dlouhodobé zlepšení 

stavu přírody, krajinného rázu a ekologické stability v našem 

katastrálním území. 

 

*Obecní klubovna 
V roce 2025 nás čekala významná 

změna v provozu obecní klubovny.  

Po necelém půl roce ukončila svou 

činnost předchozí provozní, a proto 

obec vyhlásila výběrové řízení na nového 

provozovatele. Nový tým převzal provoz 

a zahájil činnost 3. června 2025. 

Obecní hospůdka je otevřena od úterý 

do neděle. Na čepu je pravidelně  

10° Arnoštova hořká, 11° Bernard a 

11° Extra chmelený ležák. Od jara  

do podzimu se mohou děti těšit  

na točenou limonádu a dámy na Aperol, Prosecco či kvalitní kávu. Hlad i chuť je možné zahnat 

nabídkou občerstvení – od párku v rohlíku, utopenců a nakládaného hermelínu, přes hranolky 

a smažené masové závitky se salátem až po pizzu. Klubovna nabízí možnost uspořádání 

soukromých večírků, oslav a setkání všech druhů. Prostor je přizpůsoben tak, aby hostům 

poskytl pohodlí i zázemí pro různé typy akcí. Pro návštěvníky jsou připraveny dva šipkové 

automaty – od klasických šipek až po moderní online verzi nové generace s možností hry  

se soupeři z celého světa. K dispozici je také kulečník, po dohodě možnost zahrát si ping-pong 

a nechybí ani jukebox s širokým výběrem hudby. 

V letních měsících mohou hosté využít nové kryté venkovní posezení s kapacitou přibližně  

30 míst. Pro rodiny s dětmi je navíc k dispozici nově vybudované dětské hřiště, díky kterému 

je návštěva klubovny příjemná i pro ty nejmenší. Jsme rádi, že obecní klubovna opět žije, 

a těšíme se na všechny, kteří ji navštíví — ať už na posezení s přáteli, rodinnou oslavu nebo 

jen na příjemné odpoledne s dobrou náladou. 

 



 

 

 

 

*Projekt LIFE WILL – výsadba stromů, tůně 

První etapa výsadby v lokalitě 

u křížku proběhla ve středu  

2. dubna 2025. Za pomoci 

několika dobrovolníků, včetně 

skupiny z ČSOB, se podařilo 

vysadit 18 stromů a 161 keřů. 

Na čtyřhektarové louce tak 

vznikla páteřní linie velkých 

stromů, která tvoří základ 

budoucího biocentra. Tímto 

krokem jsme zahájili dlouhodobý 

projekt, jehož cílem je zlepšit 

ekologickou stabilitu krajiny a 

vytvořit hodnotné přírodní 

zázemí pro rostliny i živočichy. 

Následná výsadba v této lokalitě pokračovala v listopadu, a to díky spolupráci se dvěma 

organizacemi – Člověk v tísni a jejich programem LIFE WILL a dále s organizací Sázíme 

stromy. Společně s pomocí dobrovolníků se podařilo vysadit dalších 75 ovocných stromů, 

čímž se tato lokalita dále rozšířila a zkvalitnila. 

I v letošním roce je v plánu další výsadba. Stále nám v této lokalitě chybí dosázet přibližně  

150 různých druhů stromů. V rámci náhradní výsadby jsme rovněž nahradili 9 uhynulých 

stromů novými kusy, aby byla výsadba kompletní a v dobrém stavu pokračovala do dalších 

let. Další pozitivní zprávou je, že se již letos můžeme těšit na vznik nově vybudovaných tůní 

v lokalitě „Pusták“. V současné době je již vybrán dodavatel a čeká se na vydání stavebního 

povolení. Po jeho obdržení budou zahájeny zemní práce. Tento projekt je plně financován 

a administrativně zajišťován organizací Člověk v tísni, která bude zodpovědná také za samotnou 

realizaci. Výstavba tůní přispěje ke zlepšení retence vody v krajině, zvýšení biodiverzity a 

celkovému ekologickému oživení lokality. 

 

  



 

 

 

 

*Vodovod         

Od zprovoznění vodovodu (září 2012) se spotřebovalo 244 998 m3 pitné 

vody. V loňském roce byla spotřeba vody 21 006 m3. Od ledna letošního 

roku do 19. prosince jsme spotřebovali 23 273 m3 pitné vody.  

Oproti loňskému roku to je navýšení o 4 802 m3 spotřeby vody. Denní spotřeba 

se oproti loňskému roku, kdy byla cca 40–45 m3, zvýšila na 45–50 m3.  

V letních měsících byl denní průměr i 65–70 m3. V lednu se měnily vodoměry na obou vrtech. 

Každý vrt má svůj vlastní vodoměr a hlavní vodoměr, který zaznamenává přítok z obou vrtů. 

V červnu se instalovaly nové dva dávkovače chloru. Jeden je umístěn před hlavním filtrem  

a druhý za filtrem. Výhodou je přesnější dávkování chloru a pro nás jejich ovládání. 

Rozbory pitné vody (na studenou vodu) se odebírají každý měsíc. Rozbory vody (na teplou 

vodu) se provádějí pravidelně každého čtvrt roku. Výsledky rozboru jsou vyvěšeny na úřední 

desce obce https://www.ou-nemcice.cz/obec/kvalita-vody/  

*Kanalizace  

Od července 2012, kdy jsme zprovoznili čističku odpadních vod, bylo do dnešního dne 

vyčištěno 1 774 788,9 m3 odpadní vody. V loňském roce jsme vyčistili 14 539 m3 odpadní 

vody. Od ledna letošního roku do 19. prosince bylo vyčištěno 13 360,1 m3 odpadní vody. 

V letošním roce jsme vyvezli 84 m3 sedimentu a zaplatili 42 752,- Kč. Vyvážení sedimentů 

nám zajišťuje VHS Kolín. Během roku se provádí běžná údržba na technickém zařízení 

(čištění čerpadel a vzduchotechniky). Letos jsme měnili čerpadlo na odtoku čisté vody 

z nádrže kde se usazuje kal. Kanalizace je v provozu již 13 let. S tím souvisí i mechanické 

opotřebení součástek ale i elektroinstalace. Proto jak píši tučným písmem: 

Nezapomínejte alespoň 2x ročně vyčerpat nádrž a vystříkat jímku od nánosu, který se 

usazuje na stěnách. Přes stálé upozorňování, tak někteří nečiní. Rovněž je potřeba 

zkontrolovat uchycení elektrických kabelů v jímce. U některých z vás je vidět, že to 

dodržují, když přijedu na opravu, ale jsou tací, kteří nevědí, kde a jak povolit šrouby, které 

drží víko. 

            Milan Vacek 

*Vodné a stočné 2026 – Cena vodného a stočného se z důvodu zvýšení provozních nákladů  

a cen energií navyšují takto:  

vodné Kč 38,-/m3,  

stočné Kč 45,-/m3 – paušál Kč 135,-/osoba/měsíc včetně DPH 

 

Cenu stanovilo zastupitelstvo obce Němčice na zasedání dne 17. 12. 2025. 

Ceny vodného a stočného jsou stanoveny v souladu s cenovými předpisy (zejména zákon 

č.  526/1990 Sb., o cenách ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech 

a kanalizacích pro veřejnou potřebu, úplné znění přílohy č. 12 „Směrná čísla roční spotřeby 

vody“ k vyhlášce č. 428/2001 Sb, platný výměr MF ČR, Zákon a). 

https://www.ou-nemcice.cz/obec/kvalita-vody/


 

 

 

 

Během loňského roku jsme se začali zabývat možnostmi a podmínkami rozšíření naší stávající 

čistírny odpadních vod (intenzifikací) a také navýšením kapacity úpravny vody, které by 

zahrnovalo i vybudování nového vodního vrtu. U obou zařízení nás v blízké době čeká řešení 

technických podmínek, zpracování projektové dokumentace a příprava na realizaci. Tato 

potřeba vychází především z nárůstu počtu obyvatel v naší obci a z očekávaného budoucího 

připojování stávajících i nových domů. Rozšíření kapacity vodohospodářské infrastruktury je 

také nezbytné s ohledem na připravované investiční záměry a plánovaný rozvoj výstavby. Naší 

snahou je, aby obec dokázala udržet kvalitní a bezpečné zásobování vodou a zároveň byla 

připravena na další rozvoj v následujících letech. 
 

*Komunální odpad  

Od ledna 2021 platí nový zákon o odpadech, který postupně až  

do roku 2030 prodražuje skládkování komunálních odpadů tak, aby 

bylo skládkování co nejméně výhodnou cestou, jak s odpadem nakládat. 

V roce 2026 dojde k navýšení základní sazby poplatku na skládkách 

odpadu z 1500 Kč/t na 1600 Kč/t. V letošním roce jsme roční limit 

pro uplatnění třídící slevy překročili již v září (viz. graf níže). 

Prosím každého z Vás k zamyšlení se nad tím, jakým způsobem u sebe v domácnosti třídíte 

a kolik věcí, které nepatří do komunálního odpadu, tam přesto skončí… Poplatek 

za komunální odpad pokryje cca 50 % celkových nákladů za obecní systém odpadového 

hospodářství. Zbylá část je doplácena z rozpočtu obce.  

Přestože se opět zvedá výše skládkovného a snižuje se roční limit kg/obyvatel (na rok 2026  

je 150 kg/rok/obyvatel), zůstává sazba poplatku za obecní systém odpadového hospodářství  

pro rok 2026 stejná, tedy 800 Kč. 

Poplatníkem poplatku je: fyzická osoba přihlášená v obci, vlastník nemovité věci zahrnující 

byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická 

osoba a která je umístěna na území obce.  

Poplatky lze uhradit v hotovosti či kartou na obecním úřadu, převodem na účet nebo platebním 

portálem Středočeského kraje přes webové stránky obce Němčice. 

č. účtu: 23020151/0100, var. symbol je číslo popisné  

 

  

Jak to funguje? 

Platební portál https://platby.stredoceskykraj.cz/organizace/kolin/nemcice/nemcice  

umožňuje občanům obce snadno a jednoduše zaplatit za poplatky a služby, aniž by museli 

opustit pohodlí svého domova. Občané tak snadno dohledají zapojené organizace dle obce, 

v níž sídlí a podobně jako v jakémkoliv e-shopu jednoduše vyberou produkt a jeho variantu. 

Bez nutnosti registrace pak doplní požadované informace a zvolí vyhovující platební metodu, 

ať už se jedná o platbu kartou, převodem na účet či prostřednictvím QR kódu. 

https://platby.stredoceskykraj.cz/organizace/kolin/nemcice/nemcice


 

 

 

 

Výše skládkového poplatku 2026 
 

při nároku na třídící slevu: 500 Kč/t 
bez nároku na třídící slevu: 1 600 Kč/t 

 
  
   
 
 
 
 

Jak jsme čerpali třídící slevu v loňském roce? 
Do doby dosažení ročního limitu jsme platili skládkový poplatek 500 Kč/t a po překročení 
limitní hranice se poplatek zvedl na 1 500 Kč/t. Letos jsme limit přesáhli již v září. 
 

 

Obcím stanovuje nový zákon o odpadech zajistit, aby odděleně soustřeďované recyklovatelné 

složky komunálního odpadu tvořily v roce 2025 alespoň 60 %, v roce 2030 65 %, v roce 2035 

a v následujících letech alespoň 70 % celkové produkce komunálního odpadu obce. Jak vidíme 

na grafu níže, stále máme co zlepšovat.  

 

 
Rok 

 
2021 

 
2022 

 
2023 

 
2024 

 
2025 

 
2026 

 
2027 

 
2028 

 
2029 

2030 
a 

dále 

Skládkový 
poplatek 
(Kč/t) 

 
800 

 
900 

 
1000 

 
1250 

 
1500 

 
1600 

 
1700 

 
1800 

 
1850 

 
1850 



 

 

 

 

*Kronika 
Kroniky naší obce, jejichž vedení sahá až do počátku 20. století, jsou 

veřejnosti k dispozici v elektronické podobě na webových stránkách obce 

www.ou-nemcice.cz. Najdete v nich i několik záznamů pocházejících již  

z 19. století. V současné době vede obecní kroniku paní Jarmila Palečková, 

které bychom tímto rádi poděkovali za pečlivou a dlouhodobou práci. 

Do budoucna však hledáme nového kronikáře či kronikářku. Pokud vás láká možnost 

zaznamenávat významné události, příběhy a okamžiky z dění naší obce, budeme rádi, když  

se nám ozvete. Kronikářství je krásná příležitost, jak uchovat historii našeho společenství  

pro další generace. Doufám, že se nám podaří přesvědčit našeho spoluobčana, který by byl  

pro roli nového kronikáře nejvhodnějším kandidátem. 

 

*Knihy  
Na obecním úřadu je možné zakoupit knihy, na nichž se 

spolupodílela i naše obec. Jedná se o originální knihy leteckých 

fotografií z regionu. Publikace nabízejí letecké snímky míst, které 

znáte pouze ze země. Zároveň si můžete přečíst zajímavé informace 

o obcích, školách i firmách, které se zapojily do projektu a chtěly 

tak ukázat, že jsou nedílnou součástí tohoto regionu. 

Prolistujte tyto knihy, poznejte místa, jimiž procházely dějiny 

a zjistěte, zda rovina kolem města Kolín je skutečně tak rovná,  

jak se zpívá ve zlidovělé Kmochově písničce!  
Kolínsko z nebe: 390 Kč 

Místopis Kolínska (historické pohlednice a fotografie): 490 Kč 

                 
 

*Parkování v obci 
Vážení občané, tak jako každý rok se na vás obracíme s žádostí, 

abyste svá vozidla parkovali na vlastních pozemcích a nikoli  

na ulicích či veřejné zeleni. Nejenže tím zajistíme lepší 

průjezdnost a bezpečnost, ale zároveň tak chráníme vzhled obce. 

Bohužel se stále častěji setkáváme se situacemi, kdy jsou travnaté 

plochy poškozovány nevhodným parkováním. Toto chování má 

negativní dopad na estetiku obce i na celkový stav veřejných 

prostor, které chceme společně udržovat v dobrém a upraveném stavu. 

Děkujeme všem, kteří naše doporučení respektují a pomáhají tak udržet obec čistou 

a bezpečnou. 

Pokud se však situace v dohledné době nezlepší, bude obec nucena přistoupit k přípravě a vydání 

obecně závazné vyhlášky, která zavede zpoplatnění stání vozidel na obecních pozemcích. 

Prosíme o pochopení a spolupráci. Společnými silami dokážeme ochránit naše veřejné prostory  

a udržet obec příjemnou pro všechny. 

 
 

  

https://www.google.cz/url?sa=i&url=https://www.ceskoznebe.cz/pripravujeme-kolinsko-z-nebe/&psig=AOvVaw14vSEqufQjgfuSGD3xulsf&ust=1607515407628000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCICz2tmrvu0CFQAAAAAdAAAAABAE


 

 

 

 

Kultura a sport v obci 
 

* VI. obecní ples 

Dne 14. února 2025 se v prostorách 

Vigvam Resortu uskutečnil obecní 

ples, který se stal jednou  

z nejvýznamnějších společenských 

událostí minulého roku v naší obci.  

Již dlouho před začátkem bylo 

jasné, že nás čeká výjimečný večer, 

vstupenky byly opět beznadějně 

vyprodány. Hosté si užili atmosféru 

plnou hudby, tance a dobré nálady. 

O skvělý hudební doprovod se 

postarala kapela Lady & Gentlemen, 

která svým repertoárem roztančila 

celý sál. Program zpestřilo originální 

vystoupení skupiny Chrčické chrtky, které přineslo zábavu a úsměvy na tvářích všech 

přítomných. Velkým lákadlem byla také bohatá tombola, která nabídla množství hodnotných 

cen. Díky našim sponzorům se tombola stala jedním z vrcholů večera a přinesla radost mnoha 

výhercům. Obecní ples byl nejen příležitostí k tanci a zábavě, ale také k setkání sousedů, přátel 

a známých v příjemné atmosféře. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci plesu a také 

našim sponzorům za jejich podporu.  

VII. obecní ples se bude konat 13. února 2026 v resortu Vigvam od 19:30 hod. Na plese zahraje 

kapela Lady & Gentlemen. 

*Bowlingový turnaj 

V dubnu se v areálu Vigvam konal 

oblíbený bowlingový turnaj, který přilákal 

hráče všech věkových kategorií. 

Atmosféra byla skvělá – soutěžní napětí  

se střídalo s přátelským povzbuzováním  

a dobrou náladou. Turnaje se zúčastnilo 50 

hráčů, kteří si užili nejen sportovní napětí, 

ale také příjemné chvíle s přáteli a sousedy. 

Hráči předvedli skvělé výkony a bojovali 

o co nejlepší umístění. Nechybělo občerstvení 

a prostor pro neformální setkání, díky 

čemuž se akce stala už tradiční sportovní 

událostí. 

Děkujeme všem účastníkům za skvělou atmosféru a těšíme se na další ročník! 



 

 

 

 

* Cyklovýlety do Kerska 

V posledních letech se mezi 

našimi občany stala velmi 

oblíbenou tradicí společná 

cyklistická výprava z Němčic 

až k hájence v Kersku. Tato 

akce, kterou pravidelně pořádá 

a organizuje Jan Vacek ml., 

každoročně přiláká řadu 

nadšených účastníků. Právě jemu patří velké poděkování za skvělou organizaci, energii  

a nadšení, které do celé výpravy vkládá. Cyklovýlet se koná dvakrát ročně, v dubnu a v srpnu, 

a účastníci si mohou zvolit délku trasy podle své chuti a fyzické kondice. Ti nejodvážnější 

tradičně zdolávají přibližně 80 kilometrů, ostatní pak volí varianty dlouhé 40 až 60 kilometrů. 

Do této akce se může zapojit každý, kdo má chuť strávit den aktivně a v příjemné společnosti. 

Díky přátelské atmosféře, krásné trase a společnému sportovnímu zážitku se cyklovýlet stal 

jednou z dalších aktivit, které pomáhají stmelovat náš kolektiv. O dalším termínu Vás budeme 

informovat. 

 

* Pálení čarodějnic 
Dne 30. dubna se na fotbalovém hřišti  

v Němčicích konalo pálení čarodějnic. 

Program začal oblíbeným opékáním buřtů, 

které si užili malí i velcí. Pro děti byla 

připravena soutěž o nejhezčí čarodějnou 

masku – všichni malí čarodějové a čarodějnice 

si za svou kreativitu odnesli sladkou odměnu. 

Večer vyvrcholil zapálením čarodějnice, 

což je tradiční symbolické rozloučení  

se zimou. Poté se rozproudila zábava, 

na pódiu zahrála kapela JB Band, která svými 

rytmy roztančila celé hřiště a postarala se  

o skvělou náladu až do pozdních hodin. 

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě této akce. 

 
* Rybáři 

Na jaře letošního roku jsme opět tradičně zakoupili ryby na sádkách v Nouzově. 

Do našeho rybníka byla vysazena rybí osádka v celkové hodnotě 15 500 Kč, 

což představovalo přibližně 85 kusů kaprů o míře 45–55 cm. Rybářská sezóna 

2025 byla zahájena 1. května a díky příznivému počasí se lov prodloužil až  

do 30. listopadu 2025. Ceny povolenek v roce 2025: místní dospělí 500 Kč, 

místní děti 350 Kč, ostatní dospělí 900 Kč a ostatní děti 500 Kč. Celkem bylo 

prodáno 38 povolenek (24 dospělých a 14 dětských). Ceny povolenek zůstávají pro rok 2026 

beze změny.  

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiH4uat7qjmAhUJalAKHZo-AS8QjRx6BAgBEAQ&url=https://cz.depositphotos.com/7932702/stock-photo-fisherman-fly-fishing-reeling-fish.html&psig=AOvVaw1IhzAdGR4mZAatmdMkVRDr&ust=1575991046021814


 

 

 

 

Po několika letech se podařilo díky 

panu Janu Kristovi uspořádat rybářské 

závody – tentokrát vůbec poprvé  

pro děti. Za skvělou organizaci mu 

náleží velké poděkování, stejně jako 

všem, kteří s přípravou pomáhali. 

Závodů se zúčastnilo úctyhodných 20 

malých rybářů, další děti přišly 

rybáře podpořit. Atmosféra byla 

výborná a bylo vidět, že si děti akci 

užily. Na hrázi bylo připraveno 

bohaté občerstvení a nechyběly ani 

hodnotné ceny pro nejúspěšnější rybáře. 

Jsem velmi rád, že se můžeme těšit 

na 2. ročník němčických dětských 

rybářských závodů, které se plánují na 25. dubna 2026. Novinkou pro letošní rok budou také 

závody dospělých, které proběhnou bezprostředně po dětské soutěži a součástí bude noční lov 

až do následujícího dne. Rád bych ještě jednou poděkoval všem organizátorům za jejich ochotu, 

energii a chuť připravit pro naše občany další společnou a velmi oblíbenou akci.  

* Němčická olympiáda 2026 – pozvánka na XII. ročník společného setkání 
Dva roky uplynuly od chvíle, kdy 

jsme si naposledy užili příjemné 

setkání na srazu Němčic, tehdy  

v Němčicích nad Hanou. S radostí 

vzpomínáme nejen na přátelskou 

atmosféru, ale i na předchozí ročníky, 

společné posezení a férové soupeření 

plné nadšení. 

V letošním roce nás čeká již  

XII. ročník Němčické olympiády, 

který se uskuteční v jihočeských 

Němčicích u Netolic, a to 20. června 

2026. Němčická olympiáda nabídne 

tradiční sportovní i zábavné disciplíny, 

mezi které patří malý fotbal, 

volejbal, stolní tenis, šipky, pétanque a samozřejmě nebudou chybět ani doplňkové disciplíny, 

jejich konkrétní podoba zůstává překvapením, které si pro nás připraví pořadatelé. Jak je u nás 

již zvykem, z obce bude vypraven autobus, který zajistí společný odjezd i návrat. Rádi bychom 

pozvali všechny občany, aby se k nám připojili, aktivně soutěžili nebo alespoň fandili  

a reprezentovali naši obec. Věříme, že se nás i tentokrát sejde hojný počet a opět budeme moci 

vystupovat s hrdostí. Podrobnější informace o akci budeme průběžně aktualizovat  

na webových stránkách obce. Těšíme se na vás a na další společné zážitky! 

  



 

 

 

 

* Dětský den  
Dne 7. června se fotbalové hřiště v Němčicích 

proměnilo v místo plné smíchu a dětské radosti. 

Dětský den přilákal desítky malých návštěvníků  

i jejich rodiče. Program připravil Jirka Zeman, 

který zajistil pestrou škálu soutěží a her, díky nimž 

si děti užily nezapomenutelné odpoledne. 

Nechybělo malování na obličej, skákací hrad,  

ale jedním z největších lákadel byl pro děti příjezd 

hasičského auta s pěnou. Děti se s nadšením vrhaly 

do oblaků pěny, smály se a užívaly si zábavu,  

na kterou budou dlouho vzpomínat.  

Velké poděkování patří Jirkovi Zemanovi za zábavný program a místním ženám za organizaci 

této akce. Z důvodu nepříznivého počasí se bohužel nemohlo uskutečnit plánované skákání 

parašutistů. O to větší úspěch však mělo vystoupení psovodů, kteří předvedli ukázku práce  

se svými dobře vycvičenými policejními psy.  

 

*Letní kino 

V pátek 20. června proběhlo v naší obci promítání 

letního kina, které se původně mělo konat již  

po dětském dni. Nepříznivé počasí nám tehdy akci 

překazilo, a tak bylo promítání přesunuto na pozdější 

termín. Ukázalo se to jako skvělá volba – počasí 

nám přálo a večer měl příjemnou atmosféru. 

Letního kina se zúčastnilo přibližně 80 diváků, kteří 

si společně užili projekci české komedie Vyšehrad 

Dvje, vybrané přímo občany v anketě. Těšíme se  

na Vás i letošní rok, opět zveřejníme anketu s možností 

výběru z trojice filmů. 

 

*Pouťová zábava 
9. srpna se na fotbalovém hřišti v Němčicích konala 

tradiční pouťová zábava, která nabídla pestrý 

program pro všechny generace. Odpoledne patřilo 

dětem, které si užily pouťové atrakce a spoustu 

zábavy. Sportovní část programu obstaraly 

vzpomínkové fotbalové zápasy gard na Vlastimila 

Šantrůčka. Na hřišti se utkaly týmy Němčic, Býchor 

a Jestřabí Lhoty. Po napínavých soubojích se vítězem 

stala Jestřabí Lhota, druhé místo obsadily Býchory 

a domácí FC Němčice skončily na třetí příčce. 

Atmosféra byla přátelská, ale soutěžní duch nechyběl. 

Večer se nesl ve znamení hudby a tance. Na pódiu vystoupila jihlavská kapela GREAT, která 

svými rytmy roztančila celé hřiště a postarala se o skvělou zábavu až do pozdních ranních 

hodin.  



 

 

 

 

*Rozlučka s prázdninami 
Letošní rozlučka s prázdninami se nesla v rytmu 

rockové hudby a přinesla skvělou atmosféru  

na místní fotbalové hřiště. O hudební program  

se postarala kapela Kovadlo, která svým 

energickým vystoupením přilákala velký počet 

návštěvníků a postarala se o nezapomenutelný 

večer plný zábavy. Akci navštívilo přes 400 

platících. Rádi bychom na tento úspěch navázali 

a uspořádali rozlučku s prázdninami v podobném 

stylu i v letošním roce. 

 
* Sousedské setkání 

V rámci vybudování nové pergoly u naší 

hospůdky se 19. září od 19 hodin uskutečnilo 

první sousedské posezení, a to za podpory 

našeho nového provozního a obecního úřadu. 

Nový přístřešek poskytl příjemné zázemí a 

umožnil uspořádat setkání, které se neslo  

v duchu pohody, hudby a sousedského setkání. 

O skvělou atmosféru se postaral pan Hartman, 

který svým vystoupením a známými písněmi 

Karla Gotta potěšil všechny přítomné.  

I v letošním roce bychom rádi sousedské setkání 

zopakovali. 

 
*Mikulášská nadílka             

První prosincový víkend se naše obec ponořila 

do sváteční atmosféry. Program zahájil Míla 

Hartman, který potěšil publikum písněmi Karla 

Gotta. Následovalo milé vystoupení dětí  

z mateřské školy Ohaře, které přineslo úsměvy 

všem přítomným. 

Poté jsme společně rozsvítili vánoční stromek, 

který rozzářil náves a připomněl, že Vánoce jsou 

za dveřmi. Nechyběla ani tradiční trojice – 

Mikuláš, anděl a čert, kteří obdarovali děti 

balíčky. Celkem bylo rozdáno 78 balíčků. 

O občerstvení se postaraly místní ženy, které 

napekly cukroví a přichystaly slané pochutiny. Pro zahřátí byl připraven čaj a svařák, který 

zpříjemnil chladný večer. Zakoupit jste si mohli výrobky z mateřské školy Ohaře a Lipec 

Lavendel. Celou akci zakončil ohňostroj, který večeru dodal slavnostní tečku. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci této krásné akce! 

 



 

 

 

 

*VII. Němčické dýňování a strašidelný průvod obcí 

1. listopadu se Němčice proměnily v pohádkově strašidelnou obec. Děti s nadšením vydlabaly 

dýně, které obecní úřad rozvezl, a ty pak vytvořily kouzelnou strašidelnou výzdobu celé obce. 

Průvod začal na fotbalovém hřišti, odkud se všichni vydali na strašidelné putování  

za doprovodu tajemných zvuků z obecního rozhlasu. Na trase bylo 15 stanovišť, kde na děti 

čekala strašidla a pohádkové postavy, kterých bylo celkem 36. Každé stanoviště nabídlo nejen 

nápadité kostýmy, ale také odměny pro odvážné děti, které prošly celou trasu. Němčické 

dýňování a strašidelný průvod letos přilákala rekordní počet účastníků – 230 dětí spolu s rodiči, 

což vytvořilo úžasnou atmosféru plnou smíchu a radosti. Vyvrcholením večera bylo 

představení všech strašidel na hřišti a následná ohnivá show, která dodala akci 

nezapomenutelnou tečku. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě, 

organizaci a originální výzdobě domů i ulic. Díky vám se Němčické dýňování stalo jednou  

z nejkrásnějších akcí roku! 
 

*Silvestrovská hokejová „Němčická Winter Classic“ 
Na Silvestra se díky příznivým podmínkám 

uskutečnila silvestrovská hokejová Němčická 

Winter Classic na obecním rybníku. Led byl 

ideální a vytvořil perfektní zázemí pro sportovní i 

rekreační bruslení. 

Hokeje se zúčastnilo celkem 17 hráčů, kteří si  

s chutí zahráli přátelský zápas. Na rybník dorazilo 

také mnoho diváků a rodin s dětmi. Pro nejmenší 

byl připraven vyhrazený prostor na bruslení, aby si 

zábavu mohli užít opravdu všichni – i ti, kteří  

na hokej ještě „nedosáhnou“. 

Atmosféra akce byla po celou dobu velmi příjemná a přátelská. Nechybělo ani teplé 

občerstvení na zahřátí a hráči mezi sebou sdíleli různé dobroty i malé „ochutnávky“, které  

k silvestrovskému setkání tradičně patří. Akce se vydařila na jedničku! 



 

 

 

 

* Fotbal - podzimní soutěž 2024 –2025  
Na začátku podzimní části došlo k jedné velké 

změně, a to, že již nehrajeme domácí zápasy  

na našem hřišti, ale v Krakovanech. Důvodem je 

výstavba dětské skupiny. Z jarní části postoupilo 

mužstvo Sparta Kolín B. Do naší skupiny přibyla dvě 

mužstva: Polepy a Křečhoř. 

Soutěž jsme zahájili 23.8. s mužstvem Polep  

na domácí půdě, prohrou 1:2. Poločas 0:1, kde 

jedinou branku vsítil Lukáš Jelínek z pokutového 

kopu. Zápas byl dost vyhecovaný a bohatý na karty. 

Obdrželi jsme 5 žlutých karet a padla i jedna červená. 

Na 2. zápas 31.8. jsme jeli do Sendražic. Výsledek 0:2, branky dali Jiroudek Martin a Jelínek 

Lukáš. Obdrželi jsme 3 ŽK. Zápas č. 3 jsme hráli doma s mužstvem Cerhenic B. Prohráli jsme 

0:4, poločas 0:3. Obdrželi jsme 1 ŽK.  Ke 4. zápasu jsme jeli do Štítar. Prohráli jsme 3:0. ŽK 

2. Pískal nás mladý rozhodčí, který ve vypjatých situací pískal proti nám. Zápas č. 5 jsme 

hráli doma s mužstvem Ovčár. Soupeř přijel s 9 hráči. Hráči si mysleli, že to půjde samo, ale 

soupeř hrál i v devíti lidech takticky dobře. Jediný gól dal Lukáš Jelínek. Na penalty jsme 

vyhráli 5:4 a obdrželi 2 žluté karty. K dalšímu zápasu č.6 jsme jeli do Bělušic. Vyhráli jsme 

1:3. Branky dali Sýkora Filip 2 a 1 vsítil Vasyl Taistra. Obdrželi jsme 5 ŽK a 1 ČK. Na zápas 

č. 7 k nám přijelo mužstvo Třech Dvorů. Soupeř přijel i s několika hráči, kteří hrají vyšší 

soutěž. Měl jsem obavy, jak to dopadne, protože i rozhodčí přijel na poslední chvíli. Nakonec 

jsme vyhráli 3:2. Branky dali, Vasyl 1 a Filip Sýkora 2. Obdrželi jsme 5 ŽK a soupeř 3 ČK.  

K zápasu č. 8 jsme jeli na derby do Týnce n/Labem. Prohráli jsme 0:5. Víc k zápasu nemám 

co říci. Výsledek hovoří o průběhu zápasu. Další zápas č. 9 nás doma čekalo další derby 

s mužstvem Býchor B. Výhra 1:0 a gól dal Vojta Sýkora. Zápas č. 10 jsme opět hráli 

s mužstvem Ratboře B. Vyhráli jsme 3:2. Branky dali Zajíc Petr, Vasyl Taistra a Filip Sýkora. 

Na zápas č. 11, jsme jeli do Křečhoře. S tímto soupeřem jsme hráli naposledy jako Němčice 

před 30 lety. Hráči se převlékají v místní hospodě vzdálené od hřiště 200 metrů, ale tím nechci 

odbíhat od zápasu, který jsme prohráli 0:4 a obdrželi 3 žluté karty. Poslední zápas podzimu 

č. 12 hraný doma, jsme hostili mužstvo Hradišťka I. Na začátek zápasu jsem přijel o 20 minut 

déle a první informace, kterou jsem uslyšel od fandů soupeře bylo, už je to Milane 8:0. V první 

chvíli jsem si myslel, že vyhráváme, ale opak byl pravdou. Než jsem se rozkoukal, bylo to 9:0. 

Bál jsem se druhého poločasu, naštěstí se kluci vzchopili a prohráli ho jenom 3:1. Celkové 

skóre 12:1 pro soupeře. Jediný gól za nás dal Klokočník Jakub. Rozhodčím tohoto zápasu byl 

Aleš Burda, který zápas odpískal velice dobře. K poslednímu utkání jsme jeli 16. listopadu 

do Kořenic. Vyhráli jsme 3:4, o branky se postarali Radek Ešner, Jiroudek Martin, Vasyl 

Taistra a Filip Sýkora. Zápas opět velice dobře odpískal Aleš Burda, kterého pochválili i hráči 

Kořenic. V tabulce jsme skončili na 9. místě se skórem 19:39 a s 20 body. Výhra 6x, remíza 

1x, prohra 6x. Obdrželi 24 žlutých karet a 2 červené karty.  

Na závěr chci poděkovat všem současným i bývalým hráčům. Bohužel nám určitě chyběli na 

domácí zápasy fanoušci, kteří dokázali hráče vždy vyhecovat k většímu výkonu.   

              Milan Vacek  

         Předseda oddílu SK FC Němčice 



 

 

 

 

*Zelená energie a komunitní osvěta v regionu Zálabí - Spojení pro udržitelnou budoucnost 
Erasmus+ Španělsko - Andalusie seznámení s výrobou alternativní energie a využití v praxi 

V rámci programu Erasmus+ jsem měl 

možnost i s několika zástupci okolních obcí  

z našeho regionu Zálabí se podrobněji seznámit  

s procesem výroby elektrické energie  

z obnovitelných zdrojů (solární a větrné parky). 

Kromě technických aspektů výroby jsem také 

získal při návštěvě distribučního centra 

podrobnější přehled ve fungování distribuční 

soustavy ve Španělsku, konkrétně v regionu 

Andalusie. Tato zkušenost mi umožnila 

pochopit specifika tamního energetického modelu, 

včetně rozdělení distribuce mezi mnoho různých vlastníků a poskytovatelů, ve srovnání  

s Českou republikou, kde je distribuce elektrické energie soustředěná do rukou několika málo 

subjektů. Také mě zaujal systém zdanění elektrické energie ve Španělsku, které má zjevně 

specifický model, kdy kromě základní 21 % DPH existuje ještě další 5% daň pro stát.  
Dále jsme měli možnost navštívit rozsáhlý solární park, kde jsme se podrobněji seznámili  

s jeho technologií a principy výroby elektrické energie. Zaujaly mě především automaticky 

naklánějící se panely, které se přizpůsobují dennímu svitu, aby maximalizovaly efektivitu 

výroby elektřiny. Ideální provozní teplota pro jejich nejvyšší výkon je přibližně 25 °C. 

Panely jsou řízené pomocí meteostanice, která monitoruje povětrnostní a sluneční podmínky. 

V případě silného větru se automaticky sklopí do ochranné polohy, aby se předešlo jejich 

poškození. 

Další zajímavostí bylo, že tyto rozsáhlé solární parky se ve Španělsku povolují především  

v neúrodných oblastech, kde by jinak půda zůstala nevyužitá. O regulaci travního porostu  

v okolí solárních panelů se navíc staralo několik stád ovcí.  

 

Na závěr jsme měli možnost navštívit jeden  

z nejjižněji položených větrných parků  

v Evropě. Během teoretické části jsme se seznámili 

s principem fungování větrné elektrárny, jejími 

technickými specifikacemi a výzvami spojenými  

s výrobou energie z větru. Jedním z nej-

zajímavějších aspektů byla automatická 

regulace větrníků – každý z nich se natáčí podle 

směru větru a lopatky se dynamicky 

přizpůsobují jeho síle, aby byla výroba elektřiny 

co nejefektivnější. Měli jsme také jedinečnou možnost nahlédnout do vnitřních prostor větrné 

elektrárny, kde jsme se podrobněji seznámili s řídícím systémem a sledovali údaje o množství 

vyrobené energie od začátku provozu elektrárny i aktuální výkon jednotlivých turbín. Jedním 

z nejpřekvapivějších poznatků pro mě bylo umístění pozorovatelen na hřebenech,  

kde pracovník sleduje průlet ptactva. Jelikož se větrné turbíny nacházejí na hlavní migrační 

trase mezi Afrikou a Evropou, je nezbytné zajistit jejich bezpečný přelet. V případě blížícího 



 

 

 

 

se hejna ptáků má pozorovatel povinnost jednotlivé větrné elektrárny dočasně vypnout a vše 

nahlásit do centrály v Madridu, která celý proces monitoruje. 

 

Program mobility mi poskytl cenné poznatky  

o efektivním využívání elektrické energie  

z obnovitelných zdrojů. Každá exkurze pro mě 

byla nesmírně obohacující a rozšířila mé obzory, 

zejména díky možnosti porovnání rozdílů  

ve výrobě a efektivitě mezi Španělskem a Českou 

republikou. Tuto zkušenost hodnotím velmi 

pozitivně – program Erasmus+ se pro mě ukázal 

jako mimořádně přínosný v kontextu mé další 

práce. Vzhledem k tomu, že v našich podmínkách 

není možné uvažovat o tak rozsáhlých solárních 

či větrných parcích, rád bych získané poznatky 

aktivně využil ve svém regionu, konkrétně v obci, kde působím jako starosta. Mým cílem je 

zaměřit se na efektivní získávání elektrické energie a podporu částečné energetické 

soběstačnosti prostřednictvím instalace fotovoltaických panelů na obecní budovy.  
 

 
 

 

 

 

 

 

Kulturní kalendář na rok 2026 
 

 

13. února (pátek) – VII. Obecní ples – Vigvam                                                                             

30. dubna (čtvrtek) – Čarodějnice na hřišti 

20. června (sobota) – XII. Němčická olympiáda (jedeme do Němčic u Netolic) 

27. června (sobota) – Dětský den a letní kino 

8. srpna (sobota) – Pouťová zábava 

7. listopadu (sobota) – VIII. Němčické dýňování a strašidelný průvod 

5. prosince (sobota) – Rozsvícení vánočního stromečku – Mikulášská nadílka 

Budeme se na Vás těšit… 

 



 

 

 

 

Společenská kronika – rok 2025 
 

 
*Odstěhovali se Přistěhovali se 

Koubek Radek Bega David a Nikol 

Švandová Andrea Bukvaldovi David a Hana 

Theisová Olga Hausmannová Vanessa 

Korta Jaroslav Hodulíková Magda a Štěpánka 

Korta Zoe Kharuk Halyna 

Široká Zuzana Mrázková Michaela 

Tlučhořová Lucie Vostřežanský Jakub 

Zatřepálek Antonín Peerovi Patrik, Gabriela a Alena 

 Sedmivlas Filip st. a Filip ml. 

 
 
*Narodili se  
Lukáš Líska 

Nikol Benešová 

Tobiáš Horáček 

Žofie Jeřábková 

Hynek Ouzký 

 
 
 
 
*Navždy nás opustili  
Jiří Vopatřil 

Miroslava Alex Kahovcová 

Marie Vostřežanská 

Zdeněk Karásek  

Marie Benešová 

 

 

 

 

 

 

K 31.12.2025 mají Němčice 404 obyvatel. 

                                     

 

Jarešová Martina, účetní 
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Napsali o nás… 
V Němčicích jsme začali sázet v budoucím biocentru 

Ve středu 2. dubna se sešla skvělá parta dobrovolníků z ČSOB 

na louce u Němčic. Bylo nádherně a ohromná, čtyřhektarová louka 

čekala, co ji tato návštěva z centrály banky přinese. 

A nestačila se divit. Hned u křížku jsme společnými silami vysadili 

23 keřů. A od téhle skupiny jsme začali sázet lípy a javory až  

ke konci louky. Vytvořili jsme tak páteřní linii velkých stromů 

budoucího biocentra. V zadní části jsme se pustili do výsadby šesti 

ploch osázených keři. A byla to makačka. Asi nejsložitější bylo vždy 

rozpočítat keře, odlišit jednotlivé druhy od sebe a rozmístit je sice rovnoměrně, ale přírodně chaoticky  

po ploše. A s tím bylo dost zábavy. V průběhu výsadby jsme zjistili, že počítání do šesti je komplikované a 

málokdo ho zvládne :-) Ale nakonec se povedlo rozdělit keře i kolíky, vše rozmístit na plochy a ve finále i vše 

vysadit. Lípy a javory jsme vysadili, i když zarazit všechny kůly bylo náročné. Jako bonus jsme vysadili i pět 

jabloní. A protože jsme chtěli, aby o vše bylo pořádně postaráno, tak jsme vše ještě zamulčovali koňským 

hnojem. Ve čtvrtek celou naši výsadbu obec zalila čtyřmi kubíky vody. Tak věříme, že se námi vysazené 

zeleni bude dařit. Velké poděkování dobrovolníkům z ČSOB ale i firmám GLS, Změna k lepšímu a ČSOB, 

které celou výsadbu financovaly. Příspěvek od Změny k lepšímu na 5 stromů offsetoval konferenci Vyspělé 

Česko, která proběhla minulý rok na podzim. 

Tomáš Vodička 

 

 

 

 

Albatros přiletěl do Němčic 

Páteční mrazivé ráno se v Němčicích objevil Albatros. Ne snad ten 

opeřenec, ale parta nadšených dam z Albatros Media. Sedm 

statečných dobrovolnic vědělo, do čeho jde. Těšily se na výsadbu 

28 ptačích třešní. Od kolegyň slyšely zvěsti o tom, že akce  

se Sázíme stromy rozhodně stojí za to a netrpělivě čekaly, co přijde. 

A přišlo. Po humorném, ale současně poučném úvodu o tom,  

na jakém jsme místě a čím je výjimečné, jsme se pustili  

do instruktáže. A pak to vypuklo. Krásný sehraný koncert celého 

týmu. Rozdělili jsme se do tří skupinek, které začaly s výsadbou. Koordinátor Tomáš zatloukal kůly.  

Po chvilce se objevil starosta, vzal zatloukač a šel bez řečí zatlouci dalších 10 kůlů. A dámy sázely a sázely. 

Po zatlučení kůlů se Tomáš pustil do pletiva a starosta naložil 2 třešně a odjel je vysadit na druhý konec 

výsadby. A dámy statečně a nadšeně stále sázely. Starosta se vrátil z druhého konce a začal sázet stromky  

ke kůlům. Tomáš dodělal pletivo a přidal se ke starostovi. A dámy vše dokončovaly. Přidělávaly úvazy, 

doplňovaly hlínu, přidělávaly pletivo, vytvářely zálivkové mísy. Díky tomuto manufakturnímu přístupu  

se práce neskutečně zrychlila a před druhou hodinou jsme měli hotovo. Odměnou bylo opékání buřtů.  

V mrazivém počasí bylo příjemné se ohřát u ohně, pochutnat si na teplém jídle a chvíli si jen tak popovídat. 

Chlad se ale hlásil o slovo, a tak nezbylo, než se rozloučit a vydat postupně k domovu. Velké poděkování patří 

sedmi statečným dámám, které zvládly vysadit všechny stromy. Díky patří i firmě Henkel, která výsadbu 

financovala a obci Němčice, která se bude o vysazené stromy starat. Společnost HENKEL ČR, spol. s.r.o. a 

ROSSMANN, spol. s.r.o. poskytly finance na výsadbu díky 10. ročníku úspěšné kampaně Vraťte stromům 

korunu. 

Tomáš Vodička 

 

 
  



 

 

 

 

V Němčicích se sázelo v biocentru 

V Němčicích se mění krajina. A to doslova. A hlavně díky dvěma 

organizacím. Člověku v tísni a jejich programu LIFE WILL. A také 

organizaci Sázíme stromy. Člověk v tísni tu vyprojektoval obnovu 

polních cest, biokoridor, čtyřhektarové biocentrum, tůně... A Sázíme 

stromy postupně narýsovanou zeleň sází. Zní to jednoduše, ale jak to 

probíhá v reálu? To se vydal 20. listopadu přímo na místo zjistit tým 

dobrovolníků z Člověka v tísni. Dorazili na místo za mírného sněžení, 

teploty lehce nad nulou a mlhou, co by se dala krájet. Došli ke křížku a 

na zatravněné louce hledali, kam se vydat dál. Ani nepoznali, že stojí na místě, kde ještě loni rostla řepka. 

Poté, co došli do poloviny louky, již viděli starostu s týmem ze Sázíme stromy a došlo na radostné vítání. 

Následoval krátký výklad o tom, jak tento zatravněný, 4 hektary velký prostor vznikl, jak se vytyčila polní 

cesta na Eleonorov. Díky chladnému počasí jsme ale rychle přešli k instruktáži výsadby stromů a po ní nezbylo 

než se pustit do práce. Bylo vidět, že se všichni na práci těší. Rozdělili se do 9 týmů a pustili se do díla. 

Kontejnerované stromky šly do země skoro samy. Hrušní bylo pár. Ani jsme se nenadáli a víc jak čtvrtina 

stromů byla v zemi. Poté se všechny týmy pustili do výsadby třešní a višní, které porostou na konci biocentra. 

A na biocentrum navazuje cesta na Eleonorov, kterou díky téhle skvělé partě ode dneška lemuje alej slivoní. 

Slivoně u cesty vypadaly nekonečně. Zvláště, když se ráno konec cesty ztrácel v mlze. Ale díky tomu, že se 

do jejich výsadby pustily skoro všechny týmy najednou, tak to šlo jak po másle. Starosta, jako kdyby věděl, 

kdy dosázíme, dovezl akorát horkou polévku. Takže jsme se mohli po dobře odvedené práci odměnit vynikají 

polévkou. Někdo si počkal ještě na grilované hermelíny. Části dobrovolníků ale odvedená práce nestačila a 

šli kopat jámy pro stromky, které bude sázet další parta v pátek. A tak si jako bonus ještě vykopali 12 jam a 

zatloukli 8 kůlů. Ale to už pomalu končilo odpoledne, většina musela běžet na autobus, někdo pro děti  

do školky, a tak jsme si všichni ještě jednou poděkovali za krásný den a odvedenou práci. 

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří dorazili a přidali ruku k dílu. Poděkování patří i ZPH 

Invest, firmě, která celou výsadbu financovala. A samozřejmě i obci, protože ta se o vysázenou zeleň bude  

v následujících letech starat. 

                                                                                                            

Tomáš Vodička 

 
 

V Němčicích žáci Praktické školy z Kolína opečovali stromy 

22. dubna za krásného slunečného dne vyrazili žáci z Praktické školy Kolín  

do Němčic. Na lokalitu, kde to již znají a starají se o stromky a keře, které 

tu jsou na obnovené polní cestě vysazené. Sluníčko hřálo, děti i dospělí měli 

dobrou náladu, a tak nám šla práce dobře od ruky. Stromky i keře jsme 

obrývali. Otáčeli drny trávy a plevele a následně okolí stromů i keřů 

mulčovali koňským hnojem. Vození kolečka i práce s rycími vidlemi byly 

fajn a všechny bavily. Zvládli jsme opečovat i keře v oplocenkách. To byla 

velká zábava. Některé skupinky se navzájem zavíraly v oplocence, jindy zas hledali vstup do oplocenky  

s kolečkem, se kterým pak kličkovaly mezi keři. Poté, co jsme rozvozili všechen koňský hnůj a opečovali 

poslední stromky, nám pan starosta rozdělal oheň a došlo na opékání buřtů, na které se hodně z nás těšilo. 

Kečupu i buřtů bylo dost a všichni si pochutnali. Buřty, které jsme nezvládli sníst, si vzali žáci s sebou a  

ve čtvrtek, na hodině vaření, si z nich uvaří buřtguláš. Jestli dovezou porci i panu starostovi ale nevíme a 

čtenáři této reportáže se to nedozví :-) 

Velké poděkování patří všem, kdo přidali pomocnou ruku k dílu. Díky za nadšení žáků a učitelů z Praktické 

školy Kolín i panu starostovi, který zajistil hnůj, svačinu i pití pro všechny a který o vysazenou zeleň pečuje 

po zbytek roku. 

                                                                                

                                                                              Tomáš Vodička 



 

 

 

 

 
Zpravodaj vydává Obecní úřad Němčice, Němčice 21, 280 02 

1. vydání 2026 

 v nákladu 170 ks výtisků. 

  Zdarma 


